2012年福建省泉州市初中毕业、升学考试

    历史试题参考答案和评分标准

一、选择题：本大题有20小题，每小题2分，共40分。
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二、辨析题：本大题有3小题，每小题6分，共I8分。

21错误：战国末期，荆柯刺杀秦始皇。（2分）

     理由：战国末期，秦国的国王称为秦王；(2分

    秦始皇是秦统一六国、建立秦朝后的称呼。(2分)

22错误：1953年孙家庄农民孙志刚加人人民公社。（2分）

  理由：人民公社开始于1958年；（2分）

    1953年孙志刚加入的是农业生产合作社。（2分）

23．错误：苏联解体的根本原因是戈尔巴乔夫改革。（2分）

  理由：苏联解体的根本原因是高度集中的政治经济体制的弊端；（2分）

    戈尔巴乔夫改革是苏联解体的直接原因。（2分）

三、材料解析题：本大题有2小题，第24小题12分，第25小题10分，共22分。

24．(1)内容：清政府保证严禁人民参加反帝活动。（2分）

  (2)共同点：遭受殖民主义所造成的灾难和痛苦。解除殖民主义所造成的痛苦和灾难。（4分）

  (3)方式：强租。（2分）主要原因：运用“一国两制”的方针；改革开放以来，我国综合国力

    增强；我国国际地位提高。（4分）

25．(1)美国、法国。（4分）

  (2)共同点：倡导自由、平等；主张天赋人权。（4分）

  (3)理由：（采用分层评分）

  第一层次：《独立宣言》的颁布早于《人权宣言》。（1分）

  第二层次：《独立宣言》以法律文献的形式规定了人的基本权利早于《人权宣言》。（2分）

四、综合题：本大题有2小题，每小题IO分，共20分。

26．(1)发电机（电力）、探照灯。第二次工业革命。（4分）

  (2)结论1：促进中国近代民用工业的发展；或推动中国近代化进程；或为中国近代企业积

    累了经验。（2分）

    结论2：客观上促进了中国资本主义的发展。（2分）

  (3)要用一分为二的方法，全面地看问题；要把历史人物放在当时特定的历史条件下进行

    评价。（2分）

27．(1)相对论。（2分）

  (2)不同意。理由：日本无条件投降、“二战”结束的根本原因是国际反法西斯联盟的形成。

    美国向日本投下两颗原子弹加速了日本投降、“二战”结束的进程，是重要原因之一。

    （4分）

  (3)美国向日本投下两颗原子弹造成大量平民伤亡；或日本福岛核电站发生核泄漏，造成

    核污染。（2分）

    原子能（核能）用于建造核电站，提供电力。（2分）

    （学生作答符合题意，言之有理，可酌情给分。）
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